

## Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ  
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 493

20 | 09 | 2013

## ΣΗΜΕΡΑ

Εν μέσω γενικευμένων απεργιακών κινητοποιήσεων, ας δεχθούμε ως υπόθεση εργασίας (και μόνο) ότι ο ελληνικός λαός δεν αντέχει να πληρώνει ένα υδροκέφαλο δημόσιο και άρα θα πρέπει να συρρικνωθεί, ώστε να καταστεί οικονομικά βιώσιμο σε μια χώρα που είναι βυθισμένη στην ύφεση και στην ανέχεια των πολιτών. Ακούγεται λογικό, πλην, όμως:

Η μνημονιακή πολιτική των τελευταίων ετών, σπείραξε στην επικίνδυνη (κοινωνικά και οικονομικά) μακρόχρονη ανεργία πάνω από 1,4 εκατομμύριο Έλληνες (κατά την επίσημη εκδοχή) και στο σωρό αυτό των ...«ζωντανών – νεκρών» θέλει να σπείραξει και όσους θα απομακρύνει από τον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα.

Η μνημονιακή πολιτική, με το απαράδεκτο «κούρεμα» των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων, οδηγεί στον «καιάδα» συνολικά το ασφαλιστικό σύστημα, στον οποίο οδήγησε με εξαναγκαστικό τρόπο (και πρώιμα) χιλιάδες εργαζόμενους και σ' αυτόν θέλει να στείλει κι άλλους.

Η μνημονιακή πολιτική, απαιτεί να εξοφληθούν φόροι (προσθέτοντας διαρκώς και νέους), καθώς και δάνεια, ώστε να ορθοποδήσουν το δημόσιο ταμείο και οι τράπεζες, αποδεικνύοντας ότι εκτός από «τυφή», είναι και (επιεικώς) ανόητοι. Οι εργαζόμενοι στο δημόσιο, όσο παραμένουν στις θέσεις τους ενδέχεται (από τον ήδη πετοσκομμένο μισθό τους) να πληρώσουν κάτι, ως άνεργοι δεν θα πληρώσουν μια.

Η μνημονιακή πολιτική είναι επικίνδυνη, γιατί δεν αντιλαμβάνεται το στοιχειώδες: όταν θέλεις να συρρικνώσεις τον δημόσιο τομέα, οφείλεις, προηγουμένως, να δώσεις τις κατάλληλες προϋποθέσεις μεγέθυνσης του ιδιωτικού. Οι εργαζόμενοι θα πρέπει να παραμείνουν εργαζόμενοι, για να μην διαλυθεί στο σύνολο μια κοινωνία...

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 4 διεθνή θέματα
- ΣΕΛ. 5 ελληνική πραγματικότητα
- ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
- ΣΕΛ. 7-8 αποκόμματα εφημερίδων

## ΝΕΟ «ΠΑΓΩΜΑ» ΤΩΝ ΑΥΞΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΕ 12 ΔΟΣΕΙΣ ΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ

### Δύο νέες αποφάσεις του ΔΣ ΕΤΑΑ για τους Μηχανικούς

Δύο νέες ευνοϊκές αποφάσεις, που αφορούν η πρώτη σε νέο «πάγωμα» της επιβολής των αυξήσεων στις ασφαλιστικές εισφορές των Διπλωματούχων Μηχανικών για το δεύτερο εξάμηνο του 2013 και η δεύτερη σε αποπληρωμή παλαιότερων οφειλών έως σε 12 μηνιαίες δόσεις έλαβε το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΤΑΑ.

Οι δύο νέες αποφάσεις προστίθενται στα αποτελέσματα του διαρκούς αγώνα, που έχει αναλάβει ο τεχνικός κόσμος, με επικεφαλής τον πρόεδρο του ΤΕΕ Χρ. Σπύρτζη, τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ, τους τεχνικούς επιστημονικούς φορείς και τις συλλογικές των Μηχανικών κατά των επιθετικών και εξοντωτικών ρυθμίσεων εις βάρος των δοκιμαζόμενων από την οικονομική κρίση και την ύφεση διπλωματούχων Μηχανικών. Ο αγώνας των Μηχανικών αναπτύχθηκε μέσω θεσμικών παρεμβάσεων του ΤΕΕ, με νομικές ενέργειες και δικαστικές προσφυγές κατά των παράνομων και αντισυνταγματικών ασφαλιστικών ρυθμίσεων που επιβλήθηκαν εις βάρος των Μηχανικών και με πολιτικές παρεμβάσεις προς τους πολιτικούς αρχηγούς, τους αρμόδιους υπουργούς και τους εκπροσώπους των κομμάτων. Παράλληλα οργανώθηκαν στην Αθήνα και στην περιφέρεια αλληλέγγυες και δυναμικές κινητοποιήσεις των Μηχανικών στην κατεύθυνση της αναβολής και εντέλει ακύρωσης στην πράξη των εξωπραγματικών και εξοντωτικών ασφαλιστικών εισφορών, που προβλέπον οι μνημονιακοί νόμοι των κυβερνήσεων της τελευταίας τριετίας. Ειδικότερα οι δύο νέες αποφάσεις του ΔΣ του ΕΤΑΑ προβλέπουν:

1. Το ΕΤΑΑ θα αποστείλει ειδοποιητήρια για το β' εξάμηνο του 2013 σε περίπου 80.000 ασφαλισμένους των Τομέων



Μηχανικών και ΕΔΕ, με παλαιές τιμές, προ της εφαρμογής της διάταξης περί αυξήσεων στις ασφαλιστικές εισφορές, μέχρι την έκδοση της απόφασης του ΣτΕ επί της σχετικής προσφυγής του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας.

2. Για την υπαγωγή σε ρύθμιση οφειλόμενων ασφαλιστικών εισφορών έως 31/12/2012, εφόσον υφίστανται τρέχουσες ασφαλιστικές εισφορές μετά την 1/1/2013 είτε θα εξοφλούνται εφάπαξ πριν από την ημερομηνία υπαγωγής στην ρύθμιση είτε θα ρυθμίζονται σε 12 ισόποσες μηνιαίες δόσεις.

Το ασφαλιστικό αποτελεί σταθερό μέτωπο διαρκούς αγώνα του ΤΕΕ και των Μηχανικών, ενώ για κάθε μικρό ή μεγαλύτερο αποτέλεσμα δεν επιτρέπονται πανηγυρισμοί ούτε εφρησυχασμός. Οι στόχοι είναι να ακυρωθούν οι εξοντωτικές ασφαλιστικές ρυθμίσεις αλλά και να αποκατασταθούν η λεηλασία του κοινωνικού ασφαλιστικού κεφαλαίου της χώρας, τα αποθεματικά του ΤΣΜΕΔΕ και οι ιστορικές, ασφαλιστικές και κοινωνικές παροχές και τα δικαιώματα των μηχανικών.

**Ο αγώνας του ΤΕΕ και των Μηχανικών φέρνει αποτελέσματα αλλά δεν επιτρέπονται πανηγυρισμοί και εφρησυχασμός.**

ΣΗΜΕΡΑ 20-09-2013

**ΚΑΜΕΝΑ ΒΟΥΡΛΑ**

➔ Το Τμήμα Ανατολικής Στερεάς του ΤΕΕ και ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Ν. Φθιώτιδας διοργανώνουν σήμερα ενημερωτική συνάντηση για τους σεισμούς (ξενοδοχείο Γαλήνη, στα Καμένα Βούρλα).

## Γιορτή ποδηλάτου στην «Τεχνόπολις»



Μια γιορτή για το ποδήλατο -με εκδηλώσεις, εκθέσεις, διαγωνισμούς και «ποδηλατάδες»- θα έχουν την ευκαιρία να ζήσουν όσοι επισκεφθούν την «Τεχνόπολις» του δήμου Αθηναίων, από σήμερα ως τις 22 Σεπτεμβρίου.

Για 4η συνεχόμενη χρονιά, διοργανώνεται στον ίδιο χώρο, το Athens Bike Festival, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Κινητικότητας, που από το 2002 έχει καθιερωθεί ως σημαντικός θεσμός για την προαγωγή βιώσιμων προτύπων κινητικότητας που συντελούν στη διαμόρφωση και την ανάπτυξη περιβαλλοντικού ήθους.

Πέρυσι, οι επισκέπτες του ξεπέρασαν τις 30 χιλιάδες.

Το πρόγραμμα του Athens Bike Festival, μπορούν όλοι να απολαύσουν με ελεύθερη είσοδο. Οι επισκέπτες θα μπορούν να δουν και να δοκιμάσουν τα μοντέλα του 2014 λίγες ημέρες μετά την επίσημη παρουσίασή τους στο Eurobike, τη μεγαλύτερη ποδηλατική έκθεση της Ευρώπης.

## ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

## ΗΜΕΡ/ΝΙΑ

## ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

## ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

26  
Σεπτεμβρίου  
2013

**ΕΚΔΗΛΩΣΗ:** "Mentoring and training competencies for young women - Ανταλλαγή εμπειρίας και καλών πρακτικών σχετικά με ανάπτυξη συμβουλευτικής σε νέες γυναίκες με γνώσεις τεχνολογίας"  
**ΑΘΗΝΑ**

Ένωση Διπλωματούχων Ελληνίδων Μηχανικών (ΕΔΕΜ)

25-27  
Οκτωβρίου  
2013

**ΣΥΝΕΔΡΙΟ:** για τις εγκαταστάσεις επεξεργασίας νερού και υγρών αποβλήτων  
**ΒΟΛΟΣ**

Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης Παν. Θεσσαλίας, Τμήμα Χημείας ΑΠΘ, κ.ά. φορείς

9  
Νοεμβρίου  
2013

**ΕΚΔΗΛΩΣΗ:** «Energy in Buildings 2013»  
**ΑΘΗΝΑ**

Ελληνικό Παράρτημα της ASHRAE

## Επίσκεψη στον κόσμο της έρευνας

Η «Βραδιά του Ερευνητή» όπως κάθε χρόνο από το 2005, θα πραγματοποιηθεί και φέτος σε 300 πόλεις της Ευρώπης, ανάμεσα τους και σε πέντε ελληνικές. Στις 27 Σεπτεμβρίου 2013 το κοινό θα έχει τη δυνατότητα να γνωρίσει τόσο τους ίδιους τους έλληνες ερευνητές, όσο και το επιστημονικό έργο και την κοινωνική προσφορά τους. Οι πολίτες στο Βόλο, στο Ηράκλειο, στη Θεσσαλονίκη, στην Αθήνα και στην Πάτρα θα έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν στα δρώμενα αυτής της ξεχωριστής βραδιάς, που στόχο έχει να προβάλλει τα ερευνητικά επιτεύγματα και να αναδείξει τους ανθρώ-



πους πίσω από αυτά. Στην Αθήνα, το Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος» (ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος») ανοίγει τις πόρτες του σε μικρούς και μεγάλους από τις 18:00 έως τα μεσάνυχτα, με δωρεάν μάλιστα μεταφορά από Νομισματοκοπείο-Δημόκριτος-Νομισματοκοπείο με το «Τρενάκι της Πόλης». Στις εκδηλώσεις επίσης συμμετέχουν το Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ), σε ρόλο συντονιστή, το Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας (ΙΤΕ), το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, το Πανεπιστήμιο Πατρών και το ΝΟΗΣΙΣ.

## 12ο Συνέδριο "Τουρισμός & Ανάπτυξη"

«Τουριστικός Στρατηγικός Σχεδιασμός 2021: Ο Οδικός Χάρτης Υλοποίησης» είναι το θέμα του 12ου συνεδρίου του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων «Τουρισμός & Ανάπτυξη» που θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα στις 21 και 22 Οκτωβρίου 2013, στο ξενοδοχείο Athenæum Intercontinental. Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, «ο ΣΕΤΕ σε συνεργασία με τη McKinsey και την Πολιτεία εκπονεί τη μελέτη «Τουριστικός Στρατηγικός Σχεδιασμός 2021», εξειδικεύοντας τις προτάσεις για τον τουρισμό. Στόχος του σχεδιασμού, αλλά και της εφαρμογής του πλάνου είναι το 2021 ο τουρισμός να ξεπεράσει τα 24 εκατ. ετήσιες αφίξεις, με κατά κεφαλήν δαπάνη περίπου

800 ευρώ. Δηλαδή, να παράγει ετησίως άμεσα έσοδα 18 - 19 δισ. ευρώ και συνολικά 48 - 50 δισ. ευρώ, έναντι 32 δισ. ευρώ το 2012, άρα επιπλέον 9 μονάδες στο ΑΕΠ της χώρας. Τότε, συνολικά 1.000.000 θα εργάζονται άμεσα και έμμεσα στον τουρισμό έναντι 680.000 σήμερα.

Το 12ο συνέδριο του ΣΕΤΕ «Τουρισμός & Ανάπτυξη» θα αναλύσει συγκεκριμένες προτάσεις του σχεδίου, όσον αφορά στα νέα τουριστικά προϊόντα που πρέπει να δημιουργηθούν, στις υποδομές που θα χρειαστούν και στις απαραίτητες επενδύσεις που πρέπει να πραγματοποιηθούν ώστε να επιτευχθούν οι στόχοι της μελέτης».

### ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ**  
Χρήστος Σπύρτζης

**ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ**  
Γεώργιος Π. Καραλής  
Αργύρης Δεμερτζής  
Φρόσω Καβαλάρη

**ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ**  
Χριστίνα Τσιχριντζή

**E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ**  
press@central.tee.gr

## Άμεση ενίσχυση της χρηματοδότησης του «Εξοικονόμηση κατ' οίκον»

### Βελτιωτικές θέσεις και προτάσεις του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. επί του Προγράμματος

Στην άνοιξη του 2014, εναποθέτει τις ελπίδες της η Δυτική Μακεδονία, για την ουσιαστική εκκίνηση του Προγράμματος «Εξοικονόμηση κατ' οίκον» τονίζοντας σε επιστολή του προς τον υπουργό ΠΕΚΑ Γ. Μανιάτη ο πρόεδρος του ΤΕΕ Τμήμα Δυτικής Μακεδονίας Αθανάσιος Κάκαλης και διατυπώνει βελτιωτικές θέσεις και προτάσεις του Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. επί του Προγράμματος. Στην επιστολή αναλυτικά σημειώνεται ότι: «Σε συνέχεια της παραπάνω σχετικής μας επιστολής με θέμα: «Μονόδρομος, η άμεση συνέχιση χρηματοδότησης και υλοποίησης του Προγράμματος Εξοικονόμηση κατ' οίκον, στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας» και την – εν μέρει – επιτυχημένη έκβαση του θέματος (μιας και ακόμη δεν μπορούν γίνουν εκταμιεύσεις ποσών), το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας / Τμήμα Δυτικής Μακεδονίας επανέρχεται, προκειμένου να διατυπώσει συγκεκριμένες θέσεις και προτάσεις, για τον απαιτούμενο συνολικό επανασχεδιασμό και απλοποίηση του εν λόγω Προγράμματος.

Ως Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. χαιρετίζουμε – καταρχήν – την Κοινή Απόφαση των Υπουργείων Ανάπτυξης και Π.Ε.Κ.Α., για κάλυψη του συνόλου των 2000 αιτήσεων που εκκρεμούσαν στις Περιφέρειες Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας, έπειτα από την ανακοίνωση της αναστολής του Προγράμματος (12/3/2013), στις παραπάνω Περιφέρειες. Είναι σίγουρα σε θετικό δρόμο, αλλά από μόνη της δεν αρκεί. Αποτελεί μονόδρομο για την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, τη δυσμενέστερη Κλιματική Ζώνη Δ' της Χώρας, η πρόσθετη χρηματοδότηση του «Εξοικονόμηση κατ' οίκον» και η όσο το δυνατόν ταχύτερη επανέναρξη του στην περιοχή, διότι – μεταξύ των άλλων – η εφαρμογή του βοήθησε:

-Τους πολίτες που δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα, να βελτιώσουν ενεργειακά τις κατοικίες τους.

-Τις επιχειρήσεις που ασχολούνται με την παραγωγή, την πώληση προϊόντων θερμομόνωσης και άλλων εναλλακτικών μορφών θέρμανσης και ψύξης, να αυξήσουν τον κύκλο εργασιών τους, μέσα στη δίνη της οικονομικής κρίσης.

-Τους εργατοτεχνίτες και τους Μηχανικούς που πλήττονται από την ανεργία και την αεργία, να έχουν έστω ένα μικρό αντικείμενο εργασιών.

Το Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ., παρά το γεγονός ότι στη Δυτική Μακεδονία κατ' ουσία χάθηκε για το 2013 η ενεργειακή αναβάθμιση των κατοικιών της (διότι μόνο στην εαρινή και θερινή περίοδο είναι εφικτή η εκτέλεση εκτεταμένων εργασιών), αναμένοντας την πολυπόθητη αποδέσμευση των επιπρόσθετων κονδυλίων ύψους 18 εκατομμυρίων Ευρώ για την Περιφέρειά μας, συνεχίζει και καταθέτει τις παρακάτω προτάσεις βελτίωσης του Προγράμματος:

1) Απλοποίηση χρονοβόρων γραφειοκρατικών διαδικασιών, με κατάργηση των πολλών Υπεύθυνων Δηλώσεων και σύμπτυξή τους στην Αίτηση Υπαγωγής.

2) Ηλεκτρονική Υποβολή του Φακέλου, για τον αποτελεσματικότερο και ταχύτερο έλεγχό του, παράλληλα με το «Φυσικό Φάκελο», ο οποίος θα εμπεριέχει τα υπογεγραμμένα Δικαιολογητικά.

3) Αποκέντρωση των διαδικασιών ελέγχου Φακέλων (σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας) και Ελεγκτές Ενεργειακού Επιθεωρητές με τοπική έδρα, εξασφαλίζοντας έτσι εργασία και σε Μηχανικούς της κάθε περιοχής, δίχως την «υποχρεωτική» προσφυγή σε Εταιρείες Συμβούλων. Οι Ελεγκτές Ενεργειακοί Επιθεωρητές, ως «Σύμβουλοι Έργου», δύναται να είναι συμβεβλημένοι συνεργάτες κάθε Τράπεζας, κατ' αναλογία με τους Εξωτερικούς Εκτιμητές Ακινήτων και θα έχουν ως έργο τους τη διευκόλυνση των Τραπεζών στον αρχικό έλεγχο της Αίτησης, αλλά και κατόπιν στην αποπληρωμή των Δαπανών, με την ολοκλήρωση του Έργου.

4) Χρήση – αποκλειστικά – υφιστάμενων Τραπεζικών Λογαριασμών για την πληρωμή Συνεργείων, Επαγγελματιών και Προμηθευτών, δίχως την «εκβιαστική» απαίτηση ορισμένων Τραπεζών, για «άνοιγμα» νέου Λογαριασμού στο δικό τους Κατάστημα.

5) Εξάλειψη φαινομένων αθέμιτου ανταγωνισμού. Προειδοποίηση από το Ε.Τ.Ε.ΑΝ. προς τις Τράπεζες του Προγράμματος, για την προσήλωσή τους στις αρμοδιότητες που προκύπτουν από τις απαιτήσεις του «Εξοικονόμηση κατ' οίκον» και μόνο, καθώς επίσης και απόλειψη από τις επίσημες Ιστοσελίδες τους, σχετικών αναφορών για «παροχή Ενεργειακών Πιστοποιητικών και λοιπών μελετών», εφόσον αυτά προβλέπονται εξαρχής και με αμοιβή από τον Προϋπολογισμό του Προγράμματος.

6) Επιτάχυνση του ρυθμού έκδοσης Αποφάσεων Ένταξης Δικαιούχων. Ενδεικτικά, ο ρυθμός έγκρισης να γίνει με συχνότητα από 1 έως 2 φορές το μήνα, αντί για 1 έως 2 φορές ετησίως(!), που ισχύει σήμερα.

7) Επιτάχυνση της διαδικασίας αποπληρωμής των Δικαιούχων.

8) Επιτάχυνση του χρόνου Προέγκρισης Δανείου.

9) Επέκταση του χρόνου δανειοδότησης σε 10 έως 12 χρόνια, για τους ιδιώτες με χαμηλά εισοδήματα (Α' Κατηγορίας), έτσι ώστε να έχουν τη δυνατότητα αποπληρωμής των δανείων του Προγράμματος, σε περισσότερες, αλλά και μικρότερες δόσεις.

10) Αύξηση του ανώτατου επιλέξιμου Προϋπολογισμού ανά αίτηση ωφελουμένου, από το ποσό των 15.000€ στα 25.000€ τουλάχιστον για τη Δυτική Μακεδονία, όπου για τα δεδομένα της Κλιματικής Ζώνης Δ', ο υφιστάμενος Προϋπολογισμός σαφώς δεν επαρκεί για την πλήρη ενεργειακή αναβάθμιση της κατοικίας.

11) Επιπρόσθετη δυνατότητα της επιδότησης, συγχρόνως με την εφαρμογή της δανειοδότησης, για όσους με ίδιους πόρους και δίχως δάνειο, επιθυμούν την ενεργειακή αναβάθμιση των κατοικιών τους.

Η Δυτική Μακεδονία, ως η δυσμενέστερη κλιματικά Περιφέρεια της Χώρας, που μαστίζεται περισσότερο από την οικονομική κρίση (πλήρη αποβιομηχάνιση, αρνητική πρωτιά στα ποσοστά ανεργίας) σε σχέση με την υπόλοιπη Χώρα και με το δεδομένο ότι οι πολίτες της βιώνουν ήδη συνθήκες «ενεργειακής φτώχειας» (παρέμβαση ΤΕΕ/ΤΔΜ το 2011), είναι πασιφανής η ανάγκη σχεδιασμού και εκτέλεσης ενός μαζικού και μακροχρόνιου Προγράμματος «Ενεργειακής Αναβάθμισης» των υφιστάμενων κτιριακών της υποδομών.

Ως Τ.Ε.Ε./Τμήμα Δυτικής Μακεδονίας, απαιτούμε πλέον την άμεση επαναχρηματοδότηση του Προγράμματος «Εξοικονόμηση κατ' οίκον» στις Περιφέρειες Δυτικής και Κεντρικής Μακεδονίας, προκειμένου μετά από μια ακόμη σίγουρα δύσκολη ενεργειακά και οικονομικά χειμερινή περίοδο, την άνοιξη του 2014, οι δικαιούχοι, οι προμηθευτές και το τεχνικό δυναμικό της περιοχής, να προλάβουν την υλοποίηση των μελετών και την κάλυψη των σχετικών δαπανών».

### Παραλήπτες

Η επιστολή του ΤΕΕ Τμήμα Δυτικής Μακεδονίας απευθύνεται προς :

-Εθνικό Ταμείο Επιχειρηματικότητας & Ανάπτυξης (Ε.Τ.Ε.ΑΝ. Α.Ε. – πρώην Τ.Ε.Μ.Π.Ε. Α.Ε.) Πρόεδρος & Διευθύνοντα Σύμβουλο κ. Γ. Γεροντούκα.

-Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας Επιχειρηματικότητας (Ε.Υ.Δ. Ε.Π.Α.Ε.) Προϊστάμενο κ. Α. Μακρή.

-Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής (Υ.Π.Ε.Κ.Α.) Γραφείο Υπουργού κ. Ι. Μανιάτη. Γραφείο Υφυπουργού κ. Α. Παπαγεωργίου.

## ΤΑ ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΘΑΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ (2)

Διαρκώς και νέα εντυπωσιακά σχέδια κατασκευής πολύ μεγάλων έργων διεθνώς ανακοινώνονται, αλλά αυτά που έχει πετύχει η μηχανική τον προηγούμενο αιώνα και στις αρχές του παρόντος, δεν είναι απλώς ιστορία, αλλά και έμπρακτη απόδειξη της τεράστιας σημασίας που είχαν αυτά στην ανάπτυξη και την πρόοδο της ανθρωπότητας. Χτες αρχίσαμε την παρουσίαση κάποιων απ' αυτά, συνεχίζουμε σήμερα.



Space station

### Space station

Ο Διεθνής Διαστημικός Σταθμός κόστισε 100 δισεκατομμύρια δολάρια και απασχολήθηκαν στην κατασκευή του 100.000 άτομα από 15 χώρες. Είναι, ασφαλώς, ένα από τα πιο ασυνήθιστα εργοτάξια, αφού βρίσκεται 354 χιλιόμετρα πάνω από τη Γη. Οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζουν τα άτομα εκτέλεση των εργασιών συντήρησης, πηγαίνουν πολύ πιο πέρα από μια πτώση ...ενός σφυριού ή καρφιού, έναν τραυματισμό με όπλο. Ένα μικροσκοπικό σχίσσιμο σε μια προστατευτική στολή σημαίνει ακαριαίο θάνατο. Ημερομηνία ολοκλήρωσης: άγνωστη!



Panama canal

### Panama canal

Περισσότερα από 4,5 εκατομμύρια κυβικά μέτρα σκυρόδεμα χρησιμοποιήθηκαν για την κατασκευή των δεξαμενών και φραγμάτων σ' αυτό το κανάλι. Η διώρυγα έχει μήκος 77 χιλιομέτρων και τους ωκεανούς του Ατλαντικού και του Ειρηνικού. Τα μπάζα της ανασκαφής ήταν αρκετά για να θάψουν το Μανχάταν σε βάθος τεσσάρων μέτρων. Η κάθε μια από τις δεξαμενές ζυγίζει 750 τόνους και έχει χωρητικότητα 52 εκατομμύρια γαλιόνια νερού και είναι αυτές που «φιλοξενούν» τα 15.000 πλοία που χρησιμοποιούν το κανάλι κάθε χρόνο. Το έργο ολοκληρώθηκε στις 7 Ιανουαρίου 1914.

### Taipei 101

Ήταν το πρώτο κτίριο στον κόσμο που έσπασε το ύψος των 500 μέτρων. Με την ολοκλήρωσή του κατέγραψε και άλλες πρωτιές: διέθετε τον ταχύτερο ανεγκυστήρα στον κόσμο, ήταν το υψηλότερο κτίσμα του κόσμου, χάρη στο πύργο τηλεπικοινωνιών στην κορυφή του. Οκτώ μεγάλες στήλες, διασφαλίζουν την αντισεισμική προστασία του. Το έργο ολοκληρώθηκε στις 31 Δεκεμβρίου 2004.



Taipei 101



Skywalk

### Skywalk

Η κατασκευή του κόστισε 71.000.000 λίρες, το ισοδύναμο σε βάρος 71 πλήρως φορτωμένων αεροπλάνων 747! Βρίσκεται 1.219 μέτρα πάνω από τον ποταμό Κολοράντο και το Grand Canyon. Ο χάλυβας που χρησιμοποιήθηκε κόστισε ένα εκατομμύριο λίρες, ενώ το γυαλί 83.000 λίρες. Ήταν έμπνευση του επιχειρηματία του Λας Βέγκας David Jin, ο οποίος ήρθε σε συνεννόηση με τη φυλή Hualapai, το 1996, κάνοντάς τους κοινωνούς στην ιδέα της διάβασης πεζών από γυαλί πάνω από το Grand Canyon. Το Skywalk συναρμολογήθηκε επί τόπου, ενώ για την τοποθέτησή του χρειάστηκε μόνο μια γεώτρηση και όλες τις εργασίες να ολοκληρώνονται σε ένα χρόνο στις 28 Μαρτίου 2007.

### Shanghai World Financial Center



### Shanghai World Financial Center

Το τραπεζοειδές άνοιγμα κοντά στην κορυφή του ουρανοξύστη αυτού των 101 ορόφων, που του έχει χάρισει το παρατσούκλι «ανοιχτήρι μπουκαλιών», μειώνει την πίεση του αέρα. Με την κατασκευή του έγινε το δεύτερο ψηλότερο κτίριο στον κόσμο και το ψηλότερο κτίριο στην ηπειρωτική Κίνα, με συνολικό ύψος 492 μέτρα. Ημερομηνία ολοκλήρωσής του: 17 Ιουλίου 2008.



## Στοιχεία για τις δηλώσεις αυθαιρέτων



«Ο νέος νόμος είναι η τελευταία μεγάλη ευκαιρία για τους πολίτες να δηλώσουν το αυθαίρετό τους, ώστε να ωφεληθούν από πολλές δόσεις στην αποπληρωμή του προστίμου και από εκπώσεις που φτάνουν μέχρι το 85% ειδικά για ευπαθείς κοινωνικές ομάδες», αναφέρει ο υπουργός αναπληρωτής ΠΕΚΑ Σταύρος Καλαφάτης σε δήλωσή του, καθώς το ΥΠΕΚΑ ανακοίνωσε σήμερα τα πρώτα στατιστικά στοιχεία για την εφαρμογή του νόμου 4178 του 2013 για την αντιμετώπιση της αυθαιρέτης δόμησης και το περιβαλλοντικό ισοζύγιο. Συγκεκριμένα από τα στατιστικά στοιχεία όπως προκύπτουν από το πληροφοριακό σύστημα διαχείρισης των δηλώσεων υπαγωγής διαπιστώνονται τα εξής: Μέχρι και χθες, σε σύνολο 18.694 αυθαιρέτων, σε επεξεργασία βρίσκονται οι αιτήσεις για τα 14.686, σε υπαγωγή βρίσκονται οι αιτήσεις για τα 851, οριστικά έχουν υπαχθεί στις ρυθμίσεις του νέου νόμου τα 838, ενώ αρχικά είχαν υποβληθεί αιτήσεις για 2.319 αυθαίρετα. Όσον αφορά τα οικονομικά μεγέθη, τα καταχωρημένα πρόστιμα των υπό επεξεργασία δηλώσεων ανέρχονται στα 72,74 εκατομμύρια ευρώ, σε σύνολο 5.564 παραβάσεων. Στα 7,7 εκατομμύρια ευρώ ανέρχονται τα πρόστιμα για αυθαίρετα που βρίσκονται στο στάδιο της αρχικής υποβολής, περί τα 3,2 εκατομμύρια εκτιμώνται τα έσοδα από τα πρόστιμα από τα αυθαίρετα που βρίσκονται στο στάδιο της προσωρινής υπαγωγής, ενώ για τις 839 δηλώσεις των αυθαιρέτων για τις οποίες έχει ολοκληρωθεί η υπαγωγή, το ποσό ανέρχεται στα 1,262 εκατομμύρια ευρώ, σε σύνολο 352 παραβάσεων. Όσον αφορά τα μεγέθη ανά κατηγορία αυθαιρέτου, η πλειοψηφία των δηλώσεων αφορά στην τέταρτη κατηγορία καθώς ο αριθμός φθάνει τις 5.469 σε σύνολο 2.325 παραβάσεων. Έπεται η πέμπτη κατηγορία με 3.817 δηλώσεις με σύνολο 2.292 παραβάσεων, ενώ ακολουθούν η πρώτη κατηγορία με 3.248 δηλώσεις, η δεύτερη με 1.840 και η τρίτη με 1.581 δηλώσεις.

## Συμβόλαιο προμήθειας φυσικού αερίου

Συμβόλαιο για προμήθεια 1 δις κυβικών μέτρων φυσικού αερίου το χρόνο από το Αζερμπαϊτζάν σε τιμές Δυτικής Ευρώπης υπέγραψε σήμερα στο Μπακού η διοίκηση της ΔΕΠΑ με την κρατική αζερική εταιρεία SOCAR και την Κοινοπραξία εκμετάλλευσης του κοιτάσματος Σαχ Ντενίζ. Το συμβόλαιο έχει διάρκεια 25 ετών και το αέριο θα μεταφέρεται μέσω του νοτίου διαδρόμου φυσικού αερίου στον οποίο περιλαμβάνεται και ο αγωγός TAP. Η ροή του αερίου αναμένεται να ξεκινήσει το 2019. Σύμφωνα με τη ΔΕΠΑ "Οι εντατικές προσπάθειες της ελληνικής Κυβέρνησης και η δυναμική συμμετοχή της Ελλάδας στην προώθηση και τελικά επικράτηση του αγωγού TAP οδήγησαν στη σημερινή εξαιρετικά σημαντική συμφωνία για την παροχή φυσικού αερίου από την κοινοπραξία Shah Deniz μέσω του συγκεκριμένου αγωγού." Η συμβολή του ΥΠΕΚΑ, τονίζεται και ιδιαίτερος του Υφυπουργού, κ. Μάκη Παπαγεωργίου, ενίσχυσαν σημαντικά την προσπάθεια της ΔΕΠΑ για την επίτευξη ανταγωνιστικών τιμών στην προμήθεια φυσικού αερίου, ενώ ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΠΑ Χάρης Σαχίνης, μιλώντας από το Μπακού, μετέφερε την ικανοποίηση του υπουργού ΠΕΚΑ κ. Γιάννη Μανιάτη για την επίτευξη της συμφωνίας. Η ΔΕΠΑ τονίζει ακόμη ότι "μέσω της αξιοποίησης του κοιτάσματος Σαχ Ντενίζ 2, φυσικό αέριο θα μεταφέρεται από το Αζερμπαϊτζάν για πρώτη φορά απευθείας στην Ευρώπη, ανοίγοντας το Νότιο Διάδρομο"



## Κατατέθηκε στη Βουλή το νομοσχέδιο για ΑΠΕ

Κατατέθηκε χθες στη Βουλή το νομοσχέδιο του ΥΠΕΚΑ για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, το οποίο περιλαμβάνει και τις διατάξεις για τις συμβάσεις με ρήτρες διακοψιμότητας. Σύμφωνα με το energypress μέσω του νομοσχεδίου θεσπίζεται για πρώτη φορά η δυνατότητα σύναψης συμβάσεων διακοψιμότητας μεταξύ του Διαχειριστή του Συστήματος, ΑΔΜΗΕ Α.Ε. (Ανεξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας) και των ενεργοβόρων βιομηχανιών υψηλής τάσης (χαλυβουργίες, τιμεντοβιομηχανίες, υαλοουργίες κ.ά.). Όπως τονίζει το ΥΠΕΚΑ στην ανακοίνωσή του, η ρύθμιση αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο πρωτοβουλιών της ελληνικής Κυβέρνησης για τη στήριξη της εγχώριας βαριάς βιομηχανίας και ευρύτερα του παραγωγικού τομέα. Με

τη Διακοψιμότητα, ο διαχειριστής του συστήματος θα έχει τη δυνατότητα να ζητά από τις ενεργοβόρες βιομηχανίες - με την υπογραφή της σχετικής σύμβασης- όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο για την επάρκεια και ασφάλεια του συστήματος (για παράδειγμα όταν η ζήτηση για ηλεκτρική ενέργεια είναι μεγάλη), να περιορίσουν την κατανάλωσή τους ή ακόμη και να τη διακόψουν σταθεροποιώντας το σύστημα με την απόσυρση φορτίων ηλεκτρικού ρεύματος. Για αυτή τη δυνατότητα και την ευχέρεια του διαχειριστή, οι βιομηχανίες που θα συμφωνήσουν και θα υπογράψουν τις συγκεκριμένες συμβάσεις θα αποζημιώνονται, εξασφαλίζοντας μια μείωση στο ενεργειακό κόστος του ηλεκτρικού ρεύματος που θα κυμαίνεται μέχρι περίπου 18%.



# πρωτοσέλιδα

## ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

**ΤΑ ΝΕΑ:** Τον φάκελο με τα έκτροπα της Χρυσής Αυγής έστειλε ο υπουργός Δημόσιας Τάξης Νίκος Δένδιας στην Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Ευτέρπη Κουτζαμάνη- **ΚΥΡΙΑ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΥ, ΙΔΟΥ Η ΣΥΜΜΟΡΙΑ!** • **ΣΑΜΑΡΑΣ:** «**ΔΕΝ ΘΑ ΜΑΣ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΗΣΟΥΝ ΟΙ ΕΠΙΓΟΝΟΙ ΤΩΝ ΝΑΖΙ!**» • **ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ:** **ΦΟΡΟΚΛΟΠΗ 10 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΤΟΝ ΧΡΟΝΟ ΑΠΟ ΦΠΑ.**

**ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ:** **ΑΝΟΙΓΕΙ Ο ΦΑΚΕΛΟΣ «ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ»**- Στον εισαγγελέα 30 δικογραφίες εγκληματικών ενεργειών- Σαμαράς: Δεν θα τους επιτρέψουμε να εγκληματούν • **ΑΠΩΛΕΙΕΣ 72 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΦΠΑ**- Κατά την περίοδο 2000-2011 • **ΦΘΗΝΟΤΕΡΟ ΦΥΣΙΚΟ ΑΕΡΙΟ ΑΠΟ ΑΖΕΡΟΥΣ**- Η συμφωνία με τη ΔΕΠΑ ενισχύει τη θέση της Ελλάδας έναντι της Gazprom.

**ΕΘΝΟΣ:** Πώς σχεδίασαν τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα- **ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΓΙΑ ΤΑ ΤΑΓΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΦΟΔΟΥ**- Πρώην στέλεχος της Χρυσής Αυγής μιλάει στο «Εθνος» για όλα- Συνέντευξη ντοκουμέντο- Τον Φύσσα τον είχαν στην μπούκα γιατί είχε αντιφασιστικά τραγούδια.

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ:** Οι υποθέσεις που διαβιβάστηκαν στην εισαγγελία του Αρείου Πάγου- **50 «ΚΑΥΤΟΙ» ΦΑΚΕΛΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ** • «**ΔΕΝ ΘΑ ΑΦΗΣΟΥΜΕ ΝΑ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΥΝ ΟΙ ΕΠΙΓΟΝΟΙ ΤΩΝ ΝΑΖΙ!**»- Μήνυμα Σαμαρά: «Η κατηφόρα της βίας καταστρέφει κάθε προοπτική να αποκτήσει η Ελλάδα ό,τι της αξίζει».

**Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ:** Η κυβέρνηση στρέφεται στη Δικαιοσύνη, αλλά επιμένει στα «δύο άκρα»- **ΑΝΑΚΑΛΥΠΤΟΥΝ ΤΟ ΠΑΡΑΚΡΑΤΟΣ**- Παρακρατικοί δρουν καλυπτόμενοι από

τα ΜΑΤ- Θυμήθηκαν τώρα 32 επιθέσεις της Χρυσής Αυγής • **ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ: ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ ΤΩΝ ΑΕΙ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ:** Δικαστική και αστυνομική ατιμωρησία της φασιστικής βίας- **ΟΜΟΛΟΓΙΑ ΕΝΟΧΗΣ!**- 32 φάκελοι- ντοκουμέντα χωρίς εφαρμογή του αυστηρού νόμου- 16 Εισαγγελίες δεν έχουν ασκήσει καμιά δίωξη- Η Αστυνομία θεατής των ναζιστικών προκλήσεων • **Η ΑΓΝΟΤΗΤΑ ΠΟΥ ΔΟΛΟΦΟΝΗΘΗΚΕ.**

**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ:** Συγκλονιστικά στοιχεία από τον πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ στο Ελληνοαμερικανικό Επιμελητήριο- **4.000.000 ΕΛΛΗΝΕΣ ΣΤΟ ΕΛΕΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ!** • **ΜΕ ΤΟΝ ΑΝΤΙΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΟ (!!!) ΝΟΜΟ ΘΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΕΤΑΙ Η ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ** • **Η ΑΓΡΙΑ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΣΤΗΝ ΑΜΦΙΑΛΗ**- Ο δράστης πέρυσι έλεγε παντού ότι ανήκει στο ΚΚΕ- Άλλα κατέθεσε η σύζυγός του και άλλα αυτός.

**ΕΣΤΙΑ:** **ΣΟΒΑΡΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ**- Δημιουργείται κλίμα πολιτικής εντάσεως.

**Η ΑΥΓΗ:** **ΑΚΡΑΙΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΣΑΜΑΡΑ ΜΕ ΤΗ ΦΩΤΙΑ**- Αναγκαστικός ελιγμός Σαμαρά με διάγγελμα υπό το βάρος της διεθνούς κατακραυγής για την κυβερνητική ανοχή στη Χρυσή Αυγή.

**ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ:** Άνοιξε χτες τις πύλες του το 39ο φεστιβάλ ΚΝΕ- «Οδηγητή»- **ΜΗΝΥΜΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΤΑΣΗΣ ΟΙ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΛΑΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΜΕΡΑ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ:** Ο Βαρώτσος και το σύστημα ΒΑΝ προέβλεψαν το κτύπημα του Εγκέλαδου στη Φθιώτιδα από τις 13 Ιουνίου- **ΟΙ ΑΓΝΩΣΤΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΕΙΣΜΟΥΣ!**

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ:** **ΣΤΑ 72 ΔΙΣ. ΟΙ ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΦΠΑ**- Πέμπτη χώρα η Ελλάδα στην Ε.Ε. με τη μικρότερη εισπραξιμότητα την περίοδο 2000-2011 • **ΟΡΙΑΚΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΜΕΤΑ 48 ΜΗΝΕΣ**- Στο 27,1% στο β' τρίμηνο έναντι 27,4% το α' τρίμηνο.

**ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ:** Μελέτη καταγράφει το πρόβλημα αδυναμίας σύλληψης δημοσίων εσόδων- **ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗ 40 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΦΠΑ ΣΤΗΝ ΠΕΝΤΑΕΤΙΑ** • Προσπάθεια να δημιουργηθεί εικόνα ταχύτερης βελτίωσης για να αποφευχθούν τα νέα μέτρα- **ΚΛΕΙΝΟΥΝ ΑΝΟΙΧΤΑ ΜΕΤΩΠΑ ΕΝ ΩΣΕΙ ΤΡΟΪΚΑΣ**

• Γ. Στουρνάρας: **ΔΙΣΙΟΔΟΞΙΑ ΚΑΙ «ΠΑΖΑΡΙ» ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΜΕ ΤΗ MOODY'S.**

**ΗΜΕΡΗΣΙΑ:** Έκλεισε στις 1.022,75 μονάδες με τζίρο 91,5 εκατ. ευρώ- **ΒΡΙΣΚΕΙ ΡΥΘΜΟ ΤΟ Χ.Α.**- Νέα άνοδος 2,19% για τον Δείκτη • Έκκληση του πρωθυπουργού για συστράτευση κατά της Χρυσής Αυγής- **ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟ ΑΝΑΧΩΜΑ ΣΤΟ ΦΑΣΙΣΜΟ**- Αντ. Σαμαράς: Θα κλείσουμε τον δρόμο στους επίγονους των ναζί • Μελέτη της Κομισιόν- **ΑΠΩΛΕΙΑ ΕΣΟΔΩΝ 9,7 ΔΙΣ. ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ ΑΠΟ ΤΟΝ ΦΠΑ.**

**ΡΑΒΕ - ΞΗΛΩΝΕ ΣΤΟ ΦΟΡΟ ΑΓΡΩΝ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΩΝ****ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ** | Σελίδες 1-35 | 20/09/2013

Σταματημό δεν έχει στο υπουργείο Οικονομικών το ράβε - ξήλωνε του νέου φόρου ακινήτων. Οι αντιδράσεις που υπήρξαν μετά τις πληροφορίες που είδαν το φως της δημοσιότητας για το τελικό σχέδιο του φόρου, ανάγκασαν το οικονομικό επιτελείο να ξαναβάλει κάτω τους συντελεστές, που το ίδιο είχε στείλει στους δημοσιογράφους, και να αρχίσει να επανασχεδιάζει το φόρο, με στόχο να ελαφρύνει λίγο τα αγροτεμάχια και τα εκτός σχεδίου ακίνητα.

Υπό το φόβο λοιπόν των ιδιοκτητών - ψηφοφόρων, το υπουργείο προσπαθεί να χρυσώσει λίγο το χάπι. Γι' αυτό σκέφτεται να μην υπάρχει μόνο ένας συντελεστής για κτίσματα σε οικοπέδα εκτός σχεδίου που αποτέλεσμα έχει να κάνει αβάσταχτο τον τελικό λογαριασμό. Αυτή τη στιγμή ο φόρος προβλέπει συντελεστή 5 για όσα αγροτεμάχια έχουν κτίσμα και συντελεστή 1,2 σε όσα αγροτεμάχια έχουν πρόσβαση σε δρόμο. Οι νέες εισηγήσεις περιλαμβάνουν νέα κλίμακα συντελεστών ανάλογα με τη χρήση του κτίσματος, ώστε να μη φτάνει ένα αγροτεμάχιο σε περιοχή με ελάχιστη εμπορική αξία να κοστίζει τα διπλάσια από ένα αντίστοιχο αγροτεμάχιο χωρίς κτίσμα στη Μύκονο.

Παράλληλα εξετάζεται η δυνατότητα αύξησης του αριθμού των συντελεστών του νέου φόρου για τα ακίνητα, οι οποίοι περιορίστηκαν στους 20, ενώ ο αρχικός σχεδιασμός ήταν για 33.

Πίσω όμως από την αναδίπλωση του υπουργείου Οικονομικών υπάρχει έντονο πολιτικό παρασκήνιο. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς και ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Βαγγέλης Βενιζέλος, υπό την πίεση που τους έχουν ασκήσει βουλευτές από τις κοινοβουλευτικές τους ομάδες, αποφάσισαν να αποσύρουν προς το παρόν το νόμο και να ελεγχθεί η δυνατότητα να αλλάξουν οι συντελεστές ώστε να περιοριστούν οι επιβαρύνσεις του νέου φόρου.

Πληροφορίες από τα δύο κόμματα της συγκυβέρνησης και το υπουργείο Οικονομικών δείχνουν ότι ακόμη δεν υπάρχει κοινή γραμμή για τις αλλαγές που πρέπει να γίνουν. Συγκεκριμένα, από την πλευρά του ΠΑΣΟΚ ανέφεραν ότι υπήρξε συμφωνία Σαμαρά - Βενιζέλου, να παγώσει προς το παρόν ο νέος φόρος, έως ότου η ελληνική κυβέρνηση καταφέρει να πείσει την τρόικα ότι δεν χρειάζεται να βεβαιωθούν 4,2 δισ. ευρώ προκειμένου να εισπραχθούν 2,9 δισ. ευρώ. Όπως έλεγαν οι ίδιες πηγές, εάν επιτευχθεί συμφωνία για βεβαίωση 3,5 δισ. ευρώ, θα υπάρχει μεγαλύτερη ευελιξία στο σχεδιασμό του φόρου, ώστε να γίνει δικαιότερος και φτηνότερος.

Στο υπουργείο Οικονομικών φαίνεται όμως πως δεν έχουν την ίδια εικόνα για τη συμφωνία των δύο πολιτικών αρχηγών. Συνεργάτες του υπουργού Οικονομικών τόνιζαν ότι δεν υπάρχει θέμα νέας διαπραγμάτευσης σχετικά με το στόχο βεβαίωσης του φόρου και συμπλήρωναν ότι τις επόμενες μέρες κατά τη διάρκεια της διαβούλευσης θα γίνουν μόνο οι αναγκαίες διορθώσεις.

Την ώρα λοιπόν που οι ιδιοκτήτες ακινήτων και αγροτεμαχίων βρίσκονται σε απόγνωση για το τι τους περιμένει το 2014, στην

κυβέρνηση φαίνεται πως τους ενδιαφέρει περισσότερο το ποιος θα κερδίσει τις εντυπώσεις και λιγότερο το τι θα πληρώσουν οι φορολογούμενοι.

- ΓΕΩΤΕΕ «Ξεπουλάνε τη γη». Λάβρο και το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας για τον τρόπο φορολόγησης των αγροτεμαχίων, που, όπως τονίζει, ευνοεί τους μεγαλοεπιχειρηματίες, στρώνοντας το δρόμο για ξένα συμφέροντα συνένωσης της αγροτικής γης, όπως συμβαίνει στην Υπασαχάρια Αφρική και τη Λατινική Αμερική. Μετά την ΠΑΣΕΓΕΣ, που έβγαλε οργίλη ανακοίνωση εναντίον του υπουργείου Οικονομικών, τη σκυτάλη πήρε χθες το ΓΕΩΤΕΕ, σφάζοντας με το γάντι, τονίζοντας πως τέτοιες αλχημείες οδηγούν σε βάθος χρόνου στο «ξεπούλημα γης για ένα κομμάτι ψωμί».

Το ΓΕΩΤΕΕ επισημαίνει ότι φορολογώντας τα αγροτεμάχια αντί για τα εισοδήματα που απορρέουν από τη χρήση των αγροτεμαχίων είναι σαν να φορολογείς σ' ένα εργοστάσιο τα μηχανήματα.

Όπως υποστηρίζει, ο τρόπος αυτός φορολόγησης είναι δυσανάλογα υψηλός για ανθρώπους που έχουν την ατυχία να έχουν χωράφια κοντά στις παραλίες ή να συνορεύουν με την εθνική κι ενώ θεωρούνται αγροτεμάχια να φορολογούνται ανάλογα με την κτηματομεσιτική τους αξία κι όχι ανάλογα με την αγροτική χρήση.

Σε άλλο σημείο διερωτάται, αφήνοντας να εννοηθεί για το ευνοϊκό του πράγματος σε σύγκριση με τα λατομεία: «Με ποια λογική προτείνεται για τα μεταλλεία-λατομεία συντελεστής χρήσης (Σ.Χ.), που είναι περίπου ο μισός του αντίστοιχου για την ελαιοκαλλιέργεια ή τη δενδροκαλλιέργεια, όταν ένα μεταλλείο μιας έκτασης 5.000 στρεμμάτων (όση είναι π.χ. η επίμαχη έκταση στις Σκουριές Χαλκιδικής) μπορεί ν' αποδώσει μεταλλεύματα αξίας κάποιων δισ. ευρώ που δεν αποδίδει η ελαιοκαλλιέργεια όλης της Ελλάδας;»

**ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΜΙΣΘΩΣΕΩΝ ΣΕ ΔΥΟ "ΤΑΧΥΤΗΤΕΣ"****Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ** | Σελίδες 13 | 20/09/2013

Στην πλήρη απελευθέρωση των νέων «μεγάλων» και στη μερική (απελευθέρωση) των «μικρών» φαίνεται ότι θα κλείσει η συμφωνία της κυβέρνησης με την τρόικα ως προς το μείζον θέμα των επαγγελματικών μισθώσεων. Αμετάβλητες επιδιώκεται να παραμείνουν οι υφιστάμενες μισθώσεις, καθώς όπως αναφέρεται από την κυβέρνηση αποτελεί «κόκκινη γραμμή».

Το κρίσιμο ραντεβού των δύο πλευρών αναμένεται σήμερα και σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις υπάρχει πλέον προθυμία συνεννόησης. Σημειώνεται ότι κατά την πρώτη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε την περασμένη Τρίτη, τα τεχνικά κλιμάκια των δανειστών μας ήταν ανένδοτα, προβάλλοντας την «εδώ και τώρα» πλήρη απελευθέρωση.

Βάσει των τελευταίων πληροφοριών, πλέον, «η χρυσή τομή» των δύο πλευρών αναζητείται στον προσδιορισμό των «μεγάλων» και των «μικρών» σε κόστος επαγγελματικών μισθώσεων, καθότι τόσο οι φορείς της αγοράς, με τους οποίους



συναντήθηκαν τις προηγούμενες ημέρες τα τεχνικά κλιμάκια, όσο και η κυβέρνηση προέβλεπε σθεναρά το ζήτημα της προστασίας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, οι οποίες λόγω των συνθηκών είναι οι πλέον ανίσχυρες έναντι των ιδιοκτητών, σε σχέση με τις μεγάλες επιχειρήσεις.

Την πτυχή αυτή φάνηκε να την αποδέχεται η τρόικα και για το λόγο αυτό συμφωνήθηκε κατ' αρχάς να διατηρηθεί ένα καθεστώς προστασίας για τις μικρές επαγγελματικές μισθώσεις και να απελευθερωθούν πλήρως οι μεγάλες. Ωστόσο, το πρόβλημα που δημιουργείται είναι ο καθορισμός των κριτηρίων προσδιορισμού των μεγάλων και μικρών μισθώσεων. Όπως είχε συμφωνηθεί έως χτες, μεγάλες μισθώσεις θα χαρακτρίζονται όσες ξεπερνούν τις 50.000 ευρώ ετησίως, χωρίς βέβαια να αποκλείεται η αλλαγή του ορίου, αφού η διαπραγμάτευση συνεχίζεται.

Για τις μισθώσεις αυτές το καθεστώς θα είναι πλήρως απελευθερωμένο, ενώ ρήτρες προστασίας θα υπάρχουν για τις μικρότερες. Όπως αναφέρουν στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης, τα όποια μέτρα προστασίας διατηρηθούν για τις μικρές συμβάσεις, δηλαδή για τις μικρές επιχειρήσεις, δεν θα είναι τα ισχύοντα, διότι στόχος είναι να υπάρξει ένας εξορθολογισμός του πλαισίου που να προστατεύει εξίσου τους μισθωτές και τους εκμισθωτές.

Η ελληνική αγορά και κοινωνία έχουν ιδιαιτερότητες, όπως η έλλειψη συμβατικής ισότητας, που αποτελεί τον κανόνα και όχι την εξαίρεση, και η απροθυμία των ιδιοκτητών να δέχονται «ρήτρα εξόδου» στα συμβόλαια. Αυτό τόνισε ο πρόεδρος της ΕΣΕΕ Βασίλης Κορκίδης, συμμετέχοντας ενεργά στο διάλογο αναφορικά με την τροποποίηση του πλαισίου για την επαγγελματική στέγη, με επιστολή προς τον υπουργό Ανάπτυξης και κατά τη συνάντησή του με το αρμόδιο τεχνικό κλιμάκιο της τρόικας. Κυρίως, όμως, όπως επισημαίνει ο ίδιος, πρέπει να λάβουν υπόψη τους το γεγονός ότι στην Ελλάδα υπάρχουν πάρα πολλές μικρές ιδιοκτησίες και επίσης πολλές μικρές και μεσαίες εμπορικές επιχειρήσεις. Και στις δύο παρεμβάσεις της η Συνομοσπονδία υπογραμμίζει τις θέσεις της εν όψει της τελικής ευθείας για τη σύνταξη του σχεδίου νόμου, στις δε αιτιάσεις της τρόικας για υπερπροστατευτικό, ανελαστικό και δεσμευτικό πλαίσιο στην αγορά, ο κ. Κορκίδης απαντά επάνω στο εξής τρίπτυχο:

Να σχεδιαστεί το μέλλον και να μην αλλοιωθεί το παρόν, διατηρώντας ως έχει τη 12ετία για όλες τις υφιστάμενες εμπορικές μισθώσεις.

- Να αποφύγουμε τη συμφόρηση των δικαστηρίων με νέες μισθωτικές υποθέσεις, που θα φέρει η πλήρης απελευθέρωση, και

Να ρυθμίσουμε αποτελεσματικά τις στρεβλωτικές μισθώσεις των ακινήτων που ανήκουν σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, ασφαλιστικά ταμεία, ιδρύματα, κληροδοτήματα κλπ.

#### ΚΥΡΙΑΚΗ ΑΡΧΙΖΕΙ ΤΟ «ΞΕΣΚΟΝΙΣΜΑ»

▶ **Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ** | Σελίδες 1-51 | 20/09/2013

«Επί ποδός» βρίσκεται η κυβέρνηση, εν όψει του ανηλεούς κύκλου ελέγχου που ξεκινά την Κυριακή με την τρόικα,

στη διάρκεια του οποίου αναμένεται να ληφθούν κρίσιμες αποφάσεις για την οικονομία, όπως ένα τρίτο δάνειο για τη χώρα ή ένα νέο «κούρεμα» του ελληνικού χρέους.

Τον «χορό» των «διαπραγματεύσεων» με τους δανειστές θα ανοίξει ο Γιάννης Στουρνάρας, ο οποίος ανήμερα των γερμανικών εκλογών θα παρουσιάσει στους Πολ Τάμσεν από ΔΝΤ, Ματίας Μορς από Ε.Ε. και Κλάους Μαζούχ από ΕΚΤ στοιχεία, τα οποία έχουν να κάνουν με την πρόοδο του ελληνικού προγράμματος.

Οι ξένοι θα ξεκινήσουν τον έλεγχο από εκεί που τον άφησαν τον Ιούνιο, «τσεκάροντας» μία προς μία τις δράσεις που είναι συνδεδεμένες με τη δόση του Οκτωβρίου, ύψους 1 δισ. ευρώ.

Για να μπορέσει η Αθήνα να πάρει αυτά τα λεφτά, θα πρέπει να έχει φτάσει σε τελικό στάδιο τα τέσσερα προαπαιτούμενα, τα οποία είναι: η οριστικοποίηση των σχεδίων αναδιάρθρωσης για ΕΑΣ, ΕΛΒΟ και ΛΑΡΚΟ, η εκκαθάριση οφειλών του Δημοσίου προς την ΕΥΑΑΠ και την ΕΥΑΘ, η ένταξη 15.000 δημοσίων υπαλλήλων στην κινητικότητα και ο νέος Κώδικας περί Δικηγόρων. Αυτός αναμένεται να είναι ο πρώτος κύκλος των επαφών με την τρόικα, με τη σκυτάλη στον δεύτερο να παίρνουν τα μέγεθρα της οικονομίας. Στην πρώτη γραμμή θα βρεθούν το μέγεθος της ύφεσης για το 2013, το πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων και η πορεία υλοποίησης του φετινού προϋπολογισμού.

Ως προς το τελευταίο σημείο ελέγχου, κομβική θέση σε αυτό έχει το πρωτογενές πλεόνασμα, το οποίο μαζί με τις επιχορηγήσεις προς τα ασφαλιστικά ταμεία μονοπώλησαν το ενδιαφέρον της τεχνικής αντιπροσωπείας των δανειστών. Μάλιστα, τα κατώτερα κλιμάκια της τρόικας, στην έκθεση που έχουν ετοιμάσει προς ενημέρωση των αξιωματούχων, έχουν αφιερώσει σύμφωνα με πληροφορίες ειδικό κεφάλαιο στο πρωτογενές αποτέλεσμα του προϋπολογισμού, με βάση τα στοιχεία τα οποία συνέλεξαν από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους.

Πηγές που βρέθηκαν κοντά σε αυτές τις επαφές, αναφέρουν ότι τα τεχνικά κλιμάκια δεν πείστηκαν από τα στοιχεία για το αν ο προϋπολογισμός έκλεισε στο εννεάμηνο με πλεόνασμα 2,92 δισ. ευρώ, όπως ισχυρίζεται η κυβέρνηση, ή παραμένει ελλειμματικός.

Το τοπίο θα ξεκαθαρίσει στη διάρκεια των διαπραγματεύσεων που θα έχει το οικονομικό επιτελείο με τους αξιωματούχους της Ε.Ε. της ΕΚΤ και του ΔΝΤ.

Η τρίτη και πιο σκληρή φάση των διαπραγματεύσεων εκτιμάται ότι θα ξεκινήσει μετά τις 14 Οκτωβρίου και θα αφορά, μεταξύ άλλων, το Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό Πλαίσιο, το χρηματοδοτικό κενό της περιόδου 2014-2015, που υπολογίζεται από το ΔΝΤ στα 10,9 δισ. ευρώ, αλλά και το δημοσιονομικό κενό της διετίας 2015-2016, που εκτιμάται σε 4-5 δισ. ευρώ.